On modélise le temps d’attente entre deux clients guichet comme une variable aléatoire X suivarg loi exponentielle de
parameétré.. La probabilité pour un client d’attendre moinstaein est définie par :

pXxst)=[ Ae*dx.
Le temps moyen d’attente est donné par :
lim [ Axe*dx.
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1.a.  Alaide d’'une intégration par parties, calcul (:r A xe **d xen fonction dé .

P 1
b. En déduire que le temps moyen ()e\st
2. Le temps moyen d’attente étant de 5 min, quelléagstobabilité d’attendre plus de 10 min ? plu$dein ?
3. Quelle est la probabilité d’attendre encore au & min, sachant qu’on a déja attendu 10 min ? Cemhexpliquez-vous
ce résultat ?
4. La durée d’attente T, en minutes, a un péage afaute avant le passage en caisse est une vasighl®ire qui suit une loi

exponentielle de parametke= % On a donc pour tout réeb> 0 : P(T <t) =.[; Ae **dx (avech = %) out désigne le temps

exprimé en minutes.
Sachant qu’un automobiliste a déja attendu 2 minufeelle est la probabilité (arrondie a f@rés) que son temps total soit inférieur
a 5 minutes ?
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CORRECTION
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1l.a. Alaide d'une intégration par parties, calcul T A xe **d xen fonction de .

En prenant :
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Le temps moyen d’attente est donné par :
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2. Le temps moyen d’attente étant de 5 min, quelléagstobabilité d’attendre plus de 10 min ? plu$dein ?
Si le temps moyen est de 5 min ale)\]ifs 5 donch =0,2

p(X >t) = e doncp(X > 10) = e *?*1°= ¢"2= 0,135
p(X >5)=e **°=¢ 1= 0,368

3. Quelle est la probabilité d'attendre encore au m&min, sachant qu'on a déja attendu 10 min ? Cambexpliquez-vous
ce résultat ?

_ p((X>10)n (X >10+ 5))
->10)(X>10+5) =
P x> 10)( ) o(X >10)




p((X >15)) _ e _ - 151 + 100

p(X >10) e '

Px>10)(X>10+5) =€ =¢e 1= 0,368

La probabilité obtenue est identique(X > 5) ; la loi exponentielle est une loi de dudievie sans vieillissement.

Px>10)(X>10+5) =

4, Sachant qu’un automobiliste a déja attendu 2 minufeelle est la probabilité (arrondie & (prés) que son temps total soit
inférieur & 5 minutes ?

Px>2)(X<5) =1 x>2)(X>5)

Px>2)(X<5)=1-—p(X>3)

Px>2)(X<5)=1-¢€3=¢%=0,6065



